

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.		Felelős szerkesztő: KARDOS MIKSA.	Laptulajdonos: Az ujvidéki nemzeti munkapárt.	Szerkesztőség és kiadóhivatal Thököly I.-u. 5. I. e. hová a lap szellemi és anyagi ügyeire való mindennemű megkeresés intézendő.
Előfizetési ára: egész évre - - - - - 10 K fél évre - - - - - 5 K Egyes szám ára 12 fillér.				Telefon 137. szám.

Vezérünk.

Sokat halljuk emlegetni a munkapárt vezérének szerencsését és optimizmusát. Holott valójában e tulajdonságai olyanok, hogy ezekkel magához és ügyéhez tudja láncolni a szerencsét; az optimizmusa pedig nem egyéb, mint ember- és világismeret.

Most, amikor a bankjavaslat és az ujoncok megszavazásával a közélet nyugvópontjára jutott, érdemes dolog egy kicsit megvizsgálni a Khuen-Héderváry nagy politikai sikereinek a titkát, mert ebből biztos reményt meríthetünk arra, hogy amikre a munkapárt vállalkozott, a jövőnek azokat a nagy feladatait is biztosan tető alá hozzuk az ő vezérlése alatt.

Egy politikai párt vezetése nagy dolog mindenhol a kerek világon; de seholsem nehezebb és kényesebb feladat, mint nálunk, ahol a nemzeti jellem egyik fővonása, hogy vezetett nem szívesen engedi magát. A többség vezére, ugylátszik, nagyon jól tudja, hogy finom, szinte láthatatlan szálakon kell vezetni a magyart, nehogy megbokrosodjék. Ez az oka, hogy akik felületesen ítélnék, könnyen rámondják a Khuen-Héderváry politikai vezetésére, hogy oda engedi menni a szekeret, ahová az maga akar. Holott az igazság az, hogy ha ostorhoz ritkán nyúl is, a miniszterelnök biztos kézzel tartja a gyepőt s ugyancsak ért a hajtás művészetéhez.

Egy lat, sőt két lat szerencse persze kell minden világi sikerhez s így a politikaihoz is. Am a szerencsét Khuen-Héderváry bőségesen kiérdemelte. Volt idő, — egy másik vállalkozásakor — amikor a balsors üldözte minden lépését. Am azok a nehéz idők sem tudták felbillenteni lelke egyensúlyát s nem tudták megzavarni a kedélye derülttségét. Az ugynevezett szerencsése hát annál kevésbé hozza őt ki sodrából. Ő mindig egyforma, magához mindenkor hű. Ugy veszi a politikai változásait, mint más az időjárást. Ha szép idő van,

nem bizza el magát, hogy most már világ végéig mindig felhőtlen lesz az égbolt; s ha zimankós idő van, nem csügged el, hogy az ítéletidőnek soha sem lesz már vége. Ez az oka, hogy a politikája be van rendezve az időjárás mindenféle változására, sőt mindenfajta szeszélyére.

Sokszor írják és mondják róla, hogy nagyon is rózsaszinben látja a világot, hogy javíthatatlan optimista. Hát disztíngváljunk. A miniszterelnök tényleg száz mérföldre van minden sötételátástól és Schopenhauer vigasztalan bölcsészeti elméleteit aligha irta volna meg. Optimista, mint minden hadvezér, aki váratlanul nagy útközeteket nyer meg. Optimista, mint minden nagy építő, akinek Messina romjaihoz hasonló politikai romokból kellett felépíteni Magyarország új politikai rendjét. Optimista, mint minden cselekvő és alkotó erőtlen, mert aki romból, kritizál, erőtlenné tűnődik: a szónokló politikusok fajtája a valódi pesszimista.

Azért mondják a vezérünket leginkább nagy optimistának, mert Magyarország regenerálására vállalkozott oly kritikai időben, amikor a nemzet legjobbjai kétségbeestek az ország sorsa felett. De ez megint nem optimizmus; ez a nagy kórismérőnek a csalhatatlan diagnózisa. Mások csak a lázakat, a lesóványodott és leromlott szervezet reménytelen erőtlenségét, a koalíciós váltólás szörnyű pusztításait látták. Ő észrevette az életosztón megmozdulását. Felismerte, hogy a nemzet élni akar, tehát még megmenthető. A nemzetnek ezt az élni akarását felpisztkálni és minél nagyobb lángra lobbantani; ezt ismerte a miniszterelnök legsürgősebb és legfontosabb feladatának.

A választások meglepő sikerét is a szerencsésének s az optimizmusának a számlájára írták némelyek. Pedig az csak természetes következménye volt a nemzet fellobbant életkedvének és életerejének. A nemzet élni, tehát dolgozni akart. Ellökte tehát utjából a politikuskoknak azt a két fajtáját, amelyik a nemzet munkavágyának az utjában

állott: azokat, akik dolgozni nem szerettek, csak másokat a dologban minden eszközzel megakadályozni; és azokat, akik a nemzet jelenlegi erőit messzire túlhaladó munkát sürgettek, tehát reális erőgyűjtő munka helyett felcsigázott képzelődéseket és ábrándokat.

Alighogy a hatalmas többség elterjeszkedett a képviselőházi padok $\frac{1}{4}$ -ed részében, az ellenzék visszakerült maradványai a tulerős pártok belső meghasonlásában, felekezetekre szakadásában, mellékkormányok feltűnésében reménykedtek. Nem is irányult egyébre az országgyűlés megnyitása óta az ellenzéki taktika, csak a kártyakeverésre, vizsályok elhintésére a többség kebelében, oly ellentétek felidézésében és ügyes kiéleltetésében, amelyeknek csak az ellenzéki politika vette volna hasznát.

Am mind e mesterkedések hátrafelé sült el, mind e reménykedések korán befagytak. A többség vezére elsőrangú mesternek bizonyult nemcsak a többség megalkotásában, hanem annak szoros összetartásában is. Pártfegyelmet tud is, akar is tartani; de **sem** a pártfegyelmet külső abronsaival tartotta össze a vezetésére bizott pártot, hanem példaadással, szellemi befolyásával, a nemes értelemben vett párt-hűség felkeltésével és ébrentartásával.

A Khuen-Héderváry pártvezető művészete nem hódol a schöbrunni iskolának. Nem arra törekszik, hogy egyetlen fa se nőjön magasabba a másikonál, hogy egyik se legyen terebélyesebb a szomszédjánál. Az ollóval egyenesre nyírt fasor nem ideálja a pártélet vezetésében. Ő engedi, hogy a fák ágai szabadabban nőjjenek; minden kiálló gallyat a pártabszolutizmus ollójával nem nyikkant le. Arra van csak gondja, hogy a fák egymás elől el ne vegyék a levegőt és a napfényt s hogy egyes fák ágai ne kívánkozzanak a szomszéd kertekbe. Kaszárnyafegyelmet, őrmesteri szigort ne várjon senki oly bölcs és jó embertől, aminőnek a munkapárt vezérért ismerjük.

Megjelent az írógépteknika királya a látható írás

— Olcsóbb bármely írógépnél. —

ROYAL STANDARD ÍRÓGÉP

Könnyű kezelhetősége, tartós szerkezete, nagy átütő képessége páratlan. Oldalszorítók nélkül vezeti a legkisebb és vastagabb papírost is.

Ujvidéki képviselő: Mártonfi István (Raabstern Mór ur Erzsébet szálló). — Városunkban is számos helyen bevezetve.

Ára 550 Korona.

Telefon: 36—96

KOVÁCS A. és Tsa. Budapest V., Nádor-u. 26.

Vajda Dezső

— Elsőrangú —
fényképészeti műintézete.

UJVIDÉK,
Petőfi-utca 32. (Saját ház.)

Ujvidék és környéke
legelső női divat-szalonja
az 1899. évben alapított

Weith Hermann-féle,

amely a legizlésebb angol és francia toileteket szállítja.

A nagyérdemű hölgyközönséget szolid árak és pontos kiszolgálás mellett iparkodom kielégíteni.

Ennek legjobb bizonyítéka az a jó hírnév, amelyet cégem eddigelé elérni szerencsés volt.

Midőn a t. közönségnek eddigi jóindulatu támogatásáért és bizalmaért köszönetet mondok, szalonomat további becses figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel

WEITH HERMANN

Ujvidék II. kákózei Ferenc-utca 28.

A vidékre megfelelő mintaruhák mellett dolgozom.



Szigorlóknak nélkülözhetetlen.

Jogászok!

Több évi tapasztalat
eredménye.

Kérdésekben és feleletekben feldolgozott, kolozsvári vizsgákra szükséges, 1. *Kereskedelmi és váltójogi*, 2. *Telekkönyvi*, 3. *Perrendtartási*, 4. *Magánjogi* kitérő jegyzetek olcsón eladók az „Ujvidéki Hírlap” szerkesztőségében. Értekezni lehet naponta d. u. 1/6 órától — 1/6-ig. A szerkesztőségben több példány rendelkezésre áll.

Eredeti „Otto” motorok

benzin, benzól, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre malmok és ipargépek hajtására a legalkalmasabb és legolcsóbb üzemérő.

Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Tsa, Leipzig-Plagwitz

gyártmányu famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrésztelepek részére.

A magánjáró eredeti „Otto”

benzinlokomobilok nélkülözhetlenek minden gazdának,
— Gép motor és Hengerolajok, Hajtószijak stb. stb. —

Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien

Fióktelep: Ujvidék Temerini-u. 7. Kérjen árjegyzéket és költségvetést.

